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Exercice 1 (2 point)

A chaque type du logiciel de la colonne A, attribuer une caractéristique de la colonne B qui
lui correspond :

Type du logiciel Caractéristique

a- Shareware 1-1ls demandent une licence d’utilisation. a-....
b- Graticiel 2-1ls sont fournis avec leurs codes sources. | b-....
c- Payant 3- Ce sont des versions d’essai. C-....
d- Open Source 4-ils sont utilisés et diffusés gratuitement. d-....

Exercice 2 (6.5 points)

A- Soit la figure suivante :

ﬂ;‘ Gestionnaire des taches de Windows

Fichier Options Affichage Arréter ?
| Applications | Processus | performances | Mise en réseau [ Utiisateurs |

Nom de limage Nom de l'utilisateur Processeur uUtil. mémoire =
msnmsgr.exe Administrateur 00 2 420 Ko
WinMover.exe Administrateur 00 96 Ko
chrome.exe Administrateur 01 95 480 Ko
SnagPriv.exe Administrateur (a]s] 936 Ko
POWERPNT.EXE Administrateur 00 2 5849 Ko
taskmgr.exe Administrateur 01 5 160 Ko
chrome.exe Administrateur 00 28 648 Ko
chrome.exe Administrateur 00 286 98494 Ko =
chrome.exe Administrateur 01 33 532Ko |
TscHelp.exe Administrateur (s]s] 424 Ko
USBTip.exe Administrateur 00 448 Ko
egui.exe Administrateur (a]s] 4 292 Ko
PrintDisp.exe Administrateur [als} 800 Ko
jusched.exe Administrateur [s]s] 100 Ko
smaxdpnp.exe Administrateur 00 476 Ko
VCDDaemon.exe Administrateur 00 276 Ko
chrome.exe Administrateur 00 2 240 Ko
MagicDisc.exe Administrateur 00 768 Ko
chrome.exe Administrateur 00 17 728 Ko
chrome.exe Administrateur (a]s} 14 192 Ko
Dropbox.exe Administrateur (a]s] 18 568 Ko
explorer.exe Administrateur 00 11649494 Ko
Snagit32.exe Administrateur (s]s] 8 816 Ko
ekrn.exe SYSTEM 01 43 156 Ko
svchost.exe SYSTEM ; 00 7 392 Ko
svchost.exe SERVICE RESEAU 00 1 348 Ko
WINWORD.EXE Administrateur [s]s] 57 100 Ko
chrome.exe Administrateur 00 916 4490 Ko
svchost.exe SYSTEM (s]s] 1 320 Ko =z

"] Afficher les processus de tous les utilisateurs {Termlner le processus

Processus : 49 UC utilisée : 8% Charge dédi€e : 3369 Mo /

Figure 1

1- Quereprésente-elle ? .. ... (0.75 pt)
2- Compléter cette définition relative a celle d’un processus. (1 pt)

UN PrOCESSUS €ST UIN .uvittteiteeeeeeeiis cieeeeeeiaeeneeeaeennns
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3- En se basant sur la « Figure 1 », compléter par ce qu’il faut : (0.75 pt)
e NOMDIe de ProCeSSUS & . ..ovueii e,
e Espace mémoire Utilisée @ ... ..o

e Unprocessus Utilisateur ... ... ...

4- Remarquons que plusieurs processus partagent le temps du processeur.
Répondre a la question suivante : Quel est le programme responsable de la répartition
du temps du processeur entre les différents processus ? ............coeveveenenn.. (1pt)
5- Comment afficher cette iINterface 2.........ccoveveieeiiieiiciet et e
veereenenneene (1 1)

B- Soit la figure suivante qui montre qu’a un instant t donné, plusieurs processus peuvent
se charger simultanément a la mémoire centrale.

Processus 1 Ressources

Processus n
du systéme

Mémoire

Imprimante

Processus i
Figure 2
Répondre a la question suivante :

Que se passera-t-il en cas d’insuffisance au niveau de la mémoire centrale ?

Exercice 3 (2.5 points)

A- Ali, un petit enfant a4gé de 5 ans, s’est [ttt
, . . Detectgng Primary Slave e
approch¢ de [Dordinateur de son frére e i p e e . Nmiior GES
Mohamed et a débranché le clavier sans que ce
dernier fasse attention. Quand Mohamed a
décidé d’utiliser son ordinateur. Il I’a démarré
mais son ordinateur a émit des bips suivis de

cette fenétre (Figure 3) :

Keyboard error or no keyboard present

Press Fl to continue, DEL to enter SETUE
88871999 i448BX—< P3B—F>

Figure 3
En se basant sur la « Figure 3 », répondre aux questions suivantes :
1- Quel est la message d’erreur qui décrit le probléme dans cette figure ? (0.5 pt)
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2- Donner le nom du programme qui a assuré ce test ? (1 pt)

Comment faire pour modifier I’ordre de démarrage des périphériques (démarrage du
Cd OU dU diSQUE dUF) ? (LPLS)..veeieeieiiieiieeie ettt sre et eestesseesseenearees seeens

Exercice 3(9pts)
Compléter le schéma suivant en précisant la place de chaque composant :  (1pts)

Cylindre
piste
secteur

plateau

Expliquer la notion de « clusters » (1pts)

Devoir.tn



